
1

Описание вязания мужской
шапки «OSCAR»

Автор: Юлия Гнатовская @Avgustina_knit

#oscar_hat

Шапка на фото связана из пряжи Merino Extra 90, цвет №714

РАЗМЕРНЫЙ РЯД
Описание составлено для трех мужских размеров: 
S/M 53-56 см; 
M/L 57-59 см;
XL 60+ см.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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Замеры изделия: 
53-56 см: высота 20,4 см, отворот 6 см;
57-59 см: высота 21,1 см, отворот 6,5 см;
60+ см: высота 21,5, отворот 6,5 см.

Макушка
Мастер-класс  рассчитан  на  вязание  шапки  с
анатомической макушкой, что означает, что верхняя
часть  шапки  плавно  повторяет  линии  головы  и  не
возвышается над ней.
В  случае,  если  вам  необходимо  связать  шапку  с
удлиненной  макушкой,  необходимо  обратить
внимание на расчеты, приведенные в табличной части
раздела ОПИСАНИЕ (см. Этап 2).

ОПРЕДЕЛЕНИЕ РАЗМЕРА 

Охват  головы  измеряется  сантиметровой  лентой  по
максимальному диаметру на уровне середины лба по
задней части головы и на 2,5 см выше линии бровей
по  передней.  Образованная  лентой  окружность
должна лежать в одной плоскости, без перекосов и
неровностей.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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В  данном  описании,  ввиду  эластичности  пряжи  из
мериносовой  шерсти,  размерный  ряд  представлен
объединенными группами S/M, M/L и XL. 

МАТЕРИАЛЫ

Пряжа: Merino Extra 90 90м/50г или подходящие по
метражу аналоги - BBB Full, Dolly Maxi, Lana Gatto Maxi
Soft и т.п. Расход пряжи 2 мотка на размеры S/M, M/L и
2,5 мотка на размер XL.

Внимание! Рекомендуется  100%  шерстяная  пряжа
(предпочтительно  мериносовая  шерсть),  поскольку
пряжа  именно  такого  состава  наиболее  эластична,
аккуратно ложится в резинку, и Ваше изделие будет
наиболее привлекательным.

Спицы: круговые  спицы 3,5/4,0/4,5  на  леске  40  см;
чулочные  спицы  3,5/4,0/4,5  для  закрытия  макушки
(размер  спиц  может  быть  иным,  исходя  из  Вашей
плотности  вязания;  перед  началом  вязания
обязательно  свяжите  образец  и  проверьте  его  на
соответствие  нормативным  размерам  –  см.
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ).

Другие  инструменты: сантиметровая  лента
(линейка),  маркеры  для  вязания,  игла  с  широким
ушком либо крючок для стягивания макушки.

ПРИЁМЫ ВЯЗАНИЯ

Для  вязания  изделия  необходимо  уметь  вязать
лицевые и изнаночные петли.
Шапка  вяжется  по  кругу  без  шва чередованием
лицевых и изнаночных петель. 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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Совет. Когда  Вам  необходимо  сделать  остановку
(отмотать  нить,  почитать  МК  или  посмотреть
видеофайлы),  либо  на  время  отложить  вязание,
рекомендуется останавливаться на изнаночной петле,
поскольку  любая  остановка  приводит  к  изменению
натяжения  нити  и,  как  следствие,  возможному
возникновению  неровной  петли.  Предпочтительно,
чтобы  это  произошло  на  утопленной  в  полотно
изнаночной петле, нежели на выступающей лицевой.

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ / ОБРАЗЕЦ

Перед  вязанием  необходимо  связать  образец
резинкой  1*1: 34  петли  +  2  кромочные  петли,  в
высоту  30  рядов.  Петли  образца  закрыть  любым
способом  и  провести  ВТО  (см.  ниже  Порядок
проведения ВТО).  После полного высыхания образца
подсчитать число петель в 10 см (по ширине образца)
и число рядов в 10 см (по высоте образца).

Нормативная  плотность: в  образце  10*10  см  28,5
петель и 27 рядов (допускаются варианты 28п/27р и
29п/27р  –  см.  рекомендацию  ниже).  В  случае,  если
ваш  образец  отличается  по  плотности,  необходимо
подобрать  спицы  на  0,25,  0,5  или  1  размер
меньше/больше рекомендованного, в зависимости от
отклонения.

Рекомендация. Обратите  внимание  на  точное
совпадение Вашей плотности с нормативной.
ПО  ШИРИНЕ.  Если  Ваша  плотность  на  0,5  п.
отличается  от  заданной,  то  необходимо
ориентироваться  на  следующие  допустимые
параметры: при вязании шапки на ОГ 55-56, 58-59 и
61-62 см ширина образца должна быть 28-28,5  п.  в
ширину;  только при вязании шапки на ОГ 54, 57 и 60

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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см допускается отклонение в большую сторону – 29 п.
в ширину.
ПО ВЫСОТЕ. Если Ваша плотность совпала по петлям,
но  не  совпала  по  рядам,  рекомендуется  учесть
разницу  и  в  теле  шапки  ДО  убавок  (см.  2  ЭТАП)
провязать на 2-3-4 ряда меньше или больше, исходя
из различий в образцах.

СОКРАЩЕНИЯ
ЛП – лицевая петля
ИП – изнаночная петля

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
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ОПИСАНИЕ для размера   S  /  M   (53-56 см)  

В  процессе  вязания  шапки  ориентируемся  на
размеры: отворот 6 см, тело шапки до убавок 13,3
см, макушка 7,1 см. Общая высота 20,4 см.

1 ЭТАП - Вяжем отворот резинкой 2*2

На  круговые  спицы  выбранного  размера  набрать
крестообразным способом (болгарский зачин, см. рис.
1, 2) 104 петли + 1 петлю для соединения в круг (см.
Видео 1 https://youtu.be/J4Tcq4ixUxE).
Примечание: при вязании спицами 3,5 рекомендуется
набирать петли на 2 спицы, но плотно, для остальных
размеров  спиц рекомендуется  набирать  петли  на  1
спицу.

Соединяем вязание в круг, внимательно следя за тем,
чтобы петли на спице не перекрутились (см. рис. 3-6).
После  соединения  размещаем  на  правую  спицу
маркер  и  в  процессе  кругового  вязания  постоянно
переносим маркер с левой спицы на правую.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Внимание! В  процессе  вязания  шапки  следите  за
натяжением нити, оно должно быть равномерным по
всему полотну шапки.

1 ряд:  2 ЛП, 2 ИП - повторяем ещё 25 раз до конца
ряда.
2 – 16 ряды: повторяем 1 ряд.
Измерьте получившееся полотно в высоту! 
Общая высота резинки должна составлять 6 см.
При необходимости провяжите ещё 1 ряд.

Далее  внимание!  Переворачиваем  вязание
(выворачиваем). Теперь наша лицевая сторона стала
изнаночной,  но  после  того,  как  сформируется
отворот, она вновь станет лицевой.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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2 ЭТАП – Вяжем тело шапки резинкой 1*1

17  ряд: После  того,  как  развернули  вязание,
переносим  маркер  на  правую  спицу.  Первую  петлю
снимаем, не провязывая, ИП (см. рис. 1-4). Далее ЛП,
ИП – повторить ещё 50 раз до конца ряда (см. Видео 2
https://youtu.be/emGKiQlX6ZA).

18 ряд: См.  рис.  1-6.  Переносим маркер на правую
спицу.  Первую  непровязанную  петлю  переносим  на
правую  спицу,  не  провязывая.  Затем  поднимаем
петлю  нижестоящего  ряда  под  этой  же  петлёй  и
одеваем  её  на  левую  спицу,  возвращаем  с  правой
спицы  петлю  и  получившиеся  2  петли  одной
вертикали  провязываем  вместе  лицевой,  чтобы  не
было дырочки. Далее ИП. Затем ЛП, ИП – повторить
ещё 50 раз до конца ряда.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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В процессе вязания тела шапки первый моток пряжи
закончится,  и необходимо будет соединить рабочую
нить с  нитью второго мотка.  Наиболее подходящим
является  метод  сваливания  –  он  поможет  избежать
узлов  и  неровностей  нити  (см.  Видео  3
https://youtu.be/15jy9vR6Vzg).
Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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19 ряд: ЛП, ИП – повторяем ещё 51 раз.
20-52 ряды: вяжем как 19 ряд.
Примечание: для анатомической посадки тело шапки
должно составлять около 13-13,3 см в высоту.

Внимание! Если вам необходимо изделие с с более
глубокой  посадкой  или  удлинённой  макушкой,
провяжите в теле шапки дополнительное количество
рядов,  исходя  из  того,  на  сколько  сантиметров
макушка шапки должна возвышаться над головой.

Возвышение макушки 
шапки над головой

3 см 4 см 5 см

Число дополнительных
рядов

8 11 13

3 ЭТАП - Формируем макушку

Для удобства начинаем новую нумерацию рядов

Делим  вязание  на  4  равные  части  по  26  петель  в
каждой  и  переносим  на  чулочные  спицы.  Если
оставляем вязание на круговых спицах, то каждую их
четырёх  частей  выделяем  маркером,  а  дальнейшее
вязание  осуществляем  с  использованием  метода
«magic loop». 
Внимание! Каждая  из  четырёх  частей  должна
начинаться  с  лицевой  петли,  а  заканчиваться
изнаночной. Если вы вяжете чулочными спицами, то
последняя  петля  на  каждой  спице  должна  быть
изнаночной.

1  ряд  убавок:  см.  Видео  4
https://youtu.be/UEwze6RkWhU
ЛП  и  ИП  провязываем  вместе  лицевой  с  наклоном
влево (ЛП снимаем, не провязывая,  ИП провязываем

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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лицевой и протягиваем через снятую петлю - см. рис.
1-4). 

Далее 3-23 петли провязываем по узору. 
24  изнаночную  и  25  лицевую  провязываем  вместе
лицевой  с  наклоном  вправо  (провязываем  петли
вместе,  не  разворачивая  при  классическом  способе
вязания;  если  же  изнаночные  петли  Вы  вяжете
бабушкиным  способом,  то  изнаночную  петлю
необходимо  развернуть  правой  стенкой  вперед  и
затем провязываем ЛП и ИП вместе). 
Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Последнюю  26  петлю  провязываем
изнаночной. Повторяем  для  всех  спиц.  Теперь  на
каждой спице по 24 петли.
2  ряд  и  далее  все  чётные  ряды по  18  ряд
включительно вяжем по узору.
3 ряд: см. Видео 5 https://youtu.be/JSi_S34Y47s 
Две  ЛП  провязываем  вместе  лицевой  с  наклоном
вправо (провязываем петли вместе, не разворачивая). 

Далее 3-21 петли провязываем по узору. 22 лицевую и
23 лицевую провязываем вместе лицевой с наклоном
влево (первую ЛП снимаем, не провязывая, вторую ЛП

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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провязываем  лицевой  и  протягиваем  через  снятую
петлю – см. рис. 1-4). 

Последнюю 24 петлю провязываем изнаночной. 
Повторяем для всех спиц. Теперь на каждой спице по
22 петли.

5, 9, 13, 17 ряды вяжем как 1 ряд.
7, 11, 15, 19 ряды вяжем как 3 ряд.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Стягиваем  оставшиеся  петли  макушки  с  помощью
иглы или крючка.

Схему выполнения убавок представлена ниже.

Схема убавок для размера S/M

!!!  Обратите  внимание,  что  в  нечётных  рядах  и  в
чётных  рядах  меняется  наклон  петель,
провязываемых  вместе  лицевой.  Цветом  в  схеме
выделены те  петли,  которые провязываются  вместе
лицевой, а их положение указывает на наклон петель.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ОПИСАНИЕ для размера   M  /  L   (57-59 см)  

В  процессе  вязания  шапки  ориентируемся  на
размеры: отворот 6,5 см, тело шапки до убавок 13,3
см, макушка 7,8 см. Общая высота 21,1 см.

1 ЭТАП - Вяжем отворот резинкой 2*2

На  круговые  спицы  выбранного  размера  набрать
крестообразным способом (болгарский зачин, см. рис.
1, 2 на стр. 7) 112 петель + 1 петлю для соединения в
круг (см. Видео 1 https://youtu.be/J4Tcq4ixUxE).
Примечание: при вязании спицами 3,5 рекомендуется
набирать петли на 2 спицы, но плотно, для остальных
размеров  спиц рекомендуется  набирать  петли  на  1
спицу.

Соединяем вязание в круг, внимательно следя за тем,
чтобы петли на спице не перекрутились (см. рис. 3-6
на стр.  7).  После соединения размещаем на правую
спицу  маркер  и  в  процессе  кругового  вязания
постоянно  переносим  маркер  с  левой  спицы  на
правую.
Внимание! В  процессе  вязания  шапки  следите  за
натяжением нити, оно должно быть равномерным по
всему полотну шапки.

1 ряд:  2 ЛП, 2 ИП - повторяем еще 27 раз до конца
ряда.
2 – 18 ряды: повторяем 1 ряд.
Измерьте получившееся полотно в высоту! 
Общая высота резинки должна составлять 6,5 см.
При необходимости провяжите еще 1 ряд.

Далее  внимание!  Переворачиваем  вязание
(выворачиваем)! Теперь наша лицевая сторона стала

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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изнаночной,  но  после  того,  как  сформируется
отворот, она вновь станет лицевой.

2 ЭТАП – Вяжем тело шапки резинкой 1*1

19  ряд:  После  того,  как  развернули  вязание,
переносим  маркер  на  правую  спицу.  Первую  петлю
снимаем, не провязывая, ИП (см. рис. 1-4 на стр. 8).
Далее ЛП, ИП – повторить еще 54 раза до конца ряда
(см. Видео 2 https://youtu.be/emGKiQlX6ZA).
20 ряд: См. рис. 1-6 на стр. 9. Переносим маркер на
правую  спицу.  Первую  непровязанную  петлю
переносим  на  правую  спицу,  не  провязывая.  Затем
поднимаем  петлю  нижестоящего  ряда  под  этой  же
петлёй и одеваем ее на левую спицу, возвращаем с
правой спицы петлю и получившиеся 2 петли одной
вертикали  провязываем  вместе  лицевой,  чтобы  не
было дырочки. ИП. Затем ЛП, ИП – повторить еще 54
раза до конца ряда.

В процессе вязания тела шапки первый моток пряжи
закончится,  и необходимо будет соединить рабочую
нить с  нитью второго мотка.  Наиболее подходящим
является  метод  сваливания  –  он  поможет  избежать
узлов  и  неровностей  нити  (см.  Видео  3
https://youtu.be/15jy9vR6Vzg).

21 ряд: ЛП, ИП – повторяем еще 55 раз.
22-54 ряды: вяжем как 21 ряд. 
Примечание: для анатомической посадки тело шапки
должно составлять около 13-13,3 см в высоту.

Внимание! Если вам необходимо изделие с с более
глубокой  посадкой  или  удлиненной  макушкой,
обратите  внимание  на  рекомендации  и  таблицу,
приведенные  в  разделе  ЭТАП  2  вязания  шапки
размера S/М.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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3 ЭТАП - Формируем макушку

Для удобства начинаем новую нумерацию рядов

Делим  вязание  на  4  равные  части  по  28  петель  в
каждой  и  переносим  на  чулочные  спицы.  Если
оставляем вязание на круговых спицах, то каждую их
четырёх  частей  выделяем  маркером,  а  дальнейшее
вязание  осуществляем  с  использованием  метода
«magic loop». 
Внимание! Каждая  из  четырёх  частей  должна
начинаться  с  лицевой  петли,  а  заканчиваться
изнаночной. Если вы вяжете чулочными спицами, то
последняя  петля  на  каждой  спице  должна  быть
изнаночной.

1  ряд  убавок:  см.  Видео  4
https://youtu.be/UEwze6RkWhU 
ЛП  и  ИП  провязываем  вместе  лицевой  с  наклоном
влево (ЛП снимаем, не провязывая,  ИП провязываем
лицевой и протягиваем через снятую петлю - см. рис.
1-4  на  стр.  11).  Далее  3-25  петли  провязываем  по
узору.  26  изнаночную  и  27  лицевую  провязываем
вместе  лицевой  с  наклоном  вправо  (провязываем
петли  вместе,  не  разворачивая  при  классическом
способе  вязания;  если  же  изнаночные  петли  Вы
вяжете бабушкиным способом, то изнаночную петлю
необходимо  развернуть  правой  стенкой  вперед  и
затем провязываем ЛП и ИП вместе - см. рис. на стр.
12).  Последнюю  28  петлю  провязываем
изнаночной. Повторяем  для  всех  спиц.  Теперь  на
каждой спице по 26 петель. 
2  ряд  и  далее  все  чётные  ряды по  20  ряд
включительно вяжем по узору.
3 ряд: см. Видео 5 https://youtu.be/JSi_S34Y47s 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/JSi_S34Y47s
https://youtu.be/UEwze6RkWhU
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2  лицевые  петли  провязываем  вместе  лицевой  с
наклоном  вправо  (провязываем  петли  вместе,  не
разворачивая - см. рис. на стр. 12). Далее 3-23 петли
провязываем  по  узору.  24  лицевую  и  25  лицевую
провязываем  вместе  лицевой  с  наклоном  влево
(первую  ЛП  снимаем,  не  провязывая,  вторую  ЛП
провязываем  лицевой  и  протягиваем  через  снятую
петлю - см. рис. 1-4 на стр. 13). Последнюю 26 петлю
провязываем  изнаночной.  Повторяем для  всех  спиц.
Теперь на каждой спице по 24 петли. 

5, 9, 13, 17, 21 ряды вяжем как 1 ряд.
7, 11, 15, 19 ряды вяжем как 3.

Стягиваем  оставшиеся  петли  макушки  с  помощью
иглы или крючка.

Схему выполнения убавок представлена ниже.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Схема убавок для размера M/L

  

!!!  Обратите  внимание,  что  в  нечётных  рядах  и  в
чётных  рядах  меняется  наклон  петель,
провязываемых  вместе  лицевой.  Цветом  в  схеме
выделены те  петли,  которые провязываются  вместе
лицевой, а их положение указывает на наклон петель.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ОПИСАНИЕ для размера   XL   (60+ см)  

В  процессе  вязания  шапки  ориентируемся  на
размеры: отворот 6,5 см, тело шапки до убавок 13
см, макушка 8,5 см. Общая высота 21,5 см.

1 ЭТАП - Вяжем отворот резинкой 2*2

На  круговые  спицы  выбранного  размера  набрать
крестообразным способом (болгарский зачин, см. рис.
1, 2 на стр. 7) 120 петель + 1 петлю для соединения в
круг (см. Видео 1 https://youtu.be/J4Tcq4ixUxE).
Примечание: при вязании спицами 3,5 рекомендуется
набирать петли на 2 спицы, но плотно, для остальных
размеров  спиц рекомендуется  набирать  петли  на  1
спицу.

Соединяем вязание в круг, внимательно следя за тем,
чтобы петли на спице не перекрутились (см. рис. 3-6
на  стр.  7).  После  соединения  размещам  на  правую
спицу  маркер  и  в  процессе  кругового  вязания
постоянно  переносим  маркер  с  левой  спицы  на
правую.
Внимание! В  процессе  вязания  шапки  следите  за
натяжением нити, оно должно быть равномерным по
всему полотну шапки.

1 ряд:  2 ЛП, 2 ИП - повторяем еще 29 раз до конца
ряда.
2 – 18 ряды: повторяем 1 ряд.
Измерьте получившееся полотно в высоту! 
Общая высота резинки должна составлять 6,5 см.
При необходимости провяжите еще 1 ряд.

Далее  внимание!  Переворачиваем  вязание
(выворачиваем)! Теперь наша лицевая сторона стала

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/J4Tcq4ixUxE
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изнаночной,  но  после  того,  как  сформируется
отворот, она вновь станет лицевой.

2 ЭТАП – Вяжем тело шапки резинкой 1*1

19  ряд:  После  того,  как  развернули  вязание,
переносим  маркер  на  правую  спицу.  Первую  петлю
снимаем, не провязывая, ИП (см. рис. 1-4 на стр. 8).
Далее ЛП, ИП – повторить еще 54 раза до конца ряда
(см. Видео 2 https://youtu.be/emGKiQlX6ZA).
20 ряд: См. рис. 1-6 на стр. 9. Переносим маркер на
правую  спицу.  Первую  непровязанную  петлю
переносим  на  правую  спицу,  не  провязывая.  Затем
поднимаем  петлю  нижестоящего  ряда  под  этой  же
петлёй и одеваем ее на левую спицу, возвращаем с
правой спицы петлю и получившиеся 2 петли одной
вертикали  провязываем  вместе  лицевой,  чтобы  не
было дырочки. ИП. Затем ЛП, ИП – повторить еще 54
раза до конца ряда.

В процессе вязания тела шапки первый моток пряжи
закончится,  и необходимо будет соединить рабочую
нить с  нитью второго мотка.  Наиболее подходящим
является  метод  сваливания  –  он  поможет  избежать
узлов  и  неровностей  нити  (см.  Видео  3
https://youtu.be/15jy9vR6Vzg).

21 ряд: ЛП, ИП – повторяем еще 55 раз.
22-53 ряды: вяжем как 21 ряд. 
Примечание: для анатомической посадки тело шапки
должно составлять около 12,7-13 см в высоту.

Внимание! Если  вам  необходимо  изделие  с  более
глубокой  посадкой  или  удлиненной  макушкой,
обратите  внимание  на  рекомендации  и  таблицу,
приведенные  в  разделе  ЭТАП  2  вязания  шапки
размера S/М.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/15jy9vR6Vzg
https://youtu.be/emGKiQlX6ZA
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3 ЭТАП - Формируем макушку

Для удобства начинаем новую нумерацию рядов

Делим  вязание  на  4  равные  части  по  30  петель  в
каждой  и  переносим  на  чулочные  спицы.  Если
оставляем вязание на круговых спицах, то каждую их
четырёх  частей  выделяем  маркером,  а  дальнейшее
вязание  осуществляем  с  использованием  метода
«magic loop». 
Внимание! Каждая  из  четырёх  частей  должна
начинаться  с  лицевой  петли,  а  заканчиваться
изнаночной. Если вы вяжете чулочными спицами, то
последняя  петля  на  каждой  спице  должна  быть
изнаночной.

1  ряд  убавок:  см.  Видео  4
https://youtu.be/UEwze6RkWhU 
ЛП  и  ИП  провязываем  вместе  лицевой  с  наклоном
влево (ЛП снимаем, не провязывая,  ИП провязываем
лицевой и протягиваем через снятую петлю - см. рис.
1-4  на  стр.  11).  Далее  3-27  петли  провязываем  по
узору.  28  изнаночную  и  29  лицевую  провязываем
вместе  лицевой  с  наклоном  вправо  (провязываем
петли  вместе,  не  разворачивая  при  классическом
способе  вязания;  если  же  изнаночные  петли  Вы
вяжете бабушкиным способом, то изнаночную петлю
необходимо  развернуть  правой  стенкой  вперед  и
затем провязываем ЛП и ИП вместе - см. рис. на стр.
12).  Последнюю  30  петлю  провязываем
изнаночной. Повторяем  для  всех  спиц.  Теперь  на
каждой спице по 28 петель. 
2  ряд  и  далее  все  чётные  ряды по  22  ряд
включительно вяжем по узору.
3 ряд: см. Видео 5 https://youtu.be/JSi_S34Y47s 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/JSi_S34Y47s
https://youtu.be/UEwze6RkWhU
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2  лицевые  петли  провязываем  вместе  лицевой  с
наклоном  вправо  (провязываем  петли  вместе,  не
разворачивая - см. рис. на стр. 12). Далее 3-25 петли
провязываем  по  узору.  26  лицевую  и  27  лицевую
провязываем  вместе  лицевой  с  наклоном  влево
(первую  ЛП  снимаем,  не  провязывая,  вторую  ЛП
провязываем  лицевой  и  протягиваем  через  снятую
петлю - см. рис. 1-4 на стр. 13). Последнюю 28 петлю
провязываем  изнаночной.  Повторяем для  всех  спиц.
Теперь на каждой спице по 26 петель. 

5, 9, 13, 17, 21 ряды вяжем как 1 ряд.
7, 11, 15, 19, 23 ряды вяжем как 3.

Стягиваем  оставшиеся  петли  макушки  с  помощью
иглы или крючка.

Схему выполнения убавок представлена ниже.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Схема убавок для размера ХL

!!! Обратите внимание, что в нечётных рядах и в
чётных  рядах  меняется  наклон  петель,
провязываемых  вместе  лицевой.  Цветом  в  схеме
выделены те  петли,  которые провязываются  вместе
лицевой, а их положение указывает на наклон петель.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ВТО (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА)

Перед  ВТО  желательно  примерить  шапку,  чтобы
убедиться  в  оптимальности  посадки  по  глубине.
После стирки довязать ряды будет уже нельзя! 
Шапку  аккуратно  постирать  руками  в  теплой  воде
(примерно  30  градусов)  со  специальным  средством
для  стирки  шерстяных  вещей.  Затем  прополоскать
шапку  в  воде  такой  же  температуры,  бережно
отжать,  не  выкручивая  и  не  растягивая,  аккуратно
завернуть в х/б ткань (полотенце) и оставить на 15
мин. для того, чтобы впиталась влага. 
Сушить  шапку  на  горизонтальной  поверхности  на
сухом  полотенце  (х/б  пледе),  предварительно
расправив и придав шапке нужную форму и размер.
Важно придать правильный окат макушке шапки, не
вытягивать  её,  а  сделать  округлой.  Кроме  того,
сушить  шапку  необходимо  полностью  в
расправленном  виде  (чулком),  не  отгибая  отворот.
Рекомендуется  периодически  переворачивать
изделие  и  менять  полотенце  на  сухое.  Отворот
отогнуть только после полного высыхания шапки.

Внимание! Изделия  из  мериносовой  шерсти  сильно
растягиваются  при  намокании  и  теряют  форму,  не
беспокойтесь – при соблюдении всех вышеназванных
правил  шапка  вернется  в  свой  размер  после
высыхания.
Не  сушите  вязаные  изделия  на  батарее  или  в
подвешенном состоянии!

Данный мастер-класс предназначен только для
личного пользования

Автор: Юлия Гнатовская +79242145368

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Галерея работ, выполненных в ходе
тестирования мастер-класса

@musatova_khv BBB Full цвет 
№305, спицы 4,0

@ag.nata.knitting  FN Sensational 
цвет №40806, спицы 3,5

        

@saulesha_knitting бобинный меринос в 5 
нитей,  цвет black, спицы 3,5

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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@evg_smirnova бобинный 
меринос Cashwool, спицы 3,5

@s_julia_knitting Merino Extra 90 
цвет №762 спицы 4,0

@alena_businka_33 BBB Full цвет 
00200, спицы 4,0

@ksusha_knitke Dolly Maxi цвет 
705, спицы 3,5

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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@Guteneva_knits Bamboo wool в 3 
нити, цвет 2601, спицы 3,5

@Anastasia_rogovaa BBB Zarra цвет 
00200, спицы 4,0

@ Viera_knitt 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru



29

@Chd_oksana Alize Merino royal, 
спицы 3,5

@lili_mikhaylova Ecafil Dolomiti 
цвет 017

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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@handmade_by_julz  Ecafil 
Dolomiti цвет 999, спицы 4,0

@ Leda handmade Ecafil Dolomiti 
цвет 049

@alena_businka_33 BBB Full цвет 
00200, спицы 4,0

@E.smolianova_knitting Alize 
Merino royal, цвет 87

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru


